IN ZONA CESARINI (Down To The Wire)
di SIMONA COCOZZA

TAGLINE

Cosa può succederti, quando credi di sapere già tutto sulla tua famiglia?
SINOSSI BREVE / STORYLINE

Un padre vecchio stampo troppo sicuro di sé, e un figlio già adulto ma ancora troppo pavido, hanno qualcosa che li divide da sempre, ma che è rimasto celato per decenni. 


Oggi, durante il pranzo della domenica che la mamma ha preparato con tanto amore, ed alla presenza di un inaspettato ospite, emergeranno verità così amare da non poter essere addolcite neanche da una sfogliatella. 
SINOSSI

Attorno alla stessa tavola si confrontano un padre con una mentalità retrograda e popolare, una madre amorevole ma forse troppo devota al marito, un uomo già adulto ma ancora imprigionato nel ruolo di figlio, e un ospite inatteso assai cordiale. Qualcosa che li divide da sempre, ma che è rimasto celato per decenni, sta per emergere. Arriveranno sani e salvi al dolce, o l'armonia familiare sarà irrimediabilmente compromessa già alla prima polpetta? 


Giocando con tradizioni nazionali importanti, come il tifo calcistico o il pranzo della domenica,  In Zona Cesarini  ritrae con ironico realismo quattro personaggi immersi in una quotidianità familiare, fatta di equilibri precari e scontri duri ma necessari, proprio come quella di tutti noi.


Buon pranzo, e buona domenica!

NOTE DELL'AUTORE

In Italia c'è ancora bisogno di scardinare i pregiudizi contro gli omosessuali, che sono assai diffusi, in quanto l'Italia é uno dei pochissimi Paesi europei dove i matrimoni omosessuali non sono permessi. 



Utilizzando metafore legate al mondo calcistico, In Zona Cesarini  tratta con ironia ed originalità il delicato tema del coming out, affrontando stereotipi sociali e pregiudizi, ancora assai radicati nella nostra società.


Nel suo piccolo, questo cortometraggio vuole essere un inno alle famiglie italiane, con tradizioni così salde ma semplici come il pranzo domenicale, che al Sud è un vero e proprio rito di condivisione ed accoglienza. Famiglie in cui i valori hanno ancora un'importanza cardinale, e in cui si riesce ancora a mettere da parte le proprie convinzioni, per quanto radicate, in nome appunto dell'accoglienza, dell'accettazione dell'altro, del diverso da sé. In tutte le famiglie, da che mondo è mondo, il figlio sarà sempre un diverso rispetto al padre. Eppure entrambi finiscono con l'accettarsi, in nome dell'amore. 


Come autrice ho voluto raccontare la diversità in modo diverso. In Italia c'è ancora il bisogno di affrontare questi argomenti, soprattutto in un periodo storico in cui accoglienza, condivisione ed accettazione sono temi al centro della cronaca e dell'agenda politica. Queste tematiche, che ho già trattato in lavori precedenti seppur in maniera nettamente differente (come in Over The Rainbow, il primo documentario italiano sull'omogenitorialità) le ho stavolta affrontate in positivo e con i toni un po' sopra le righe tipici di una commedia breve.
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NOTE: L'espressione “zona Cesarini” è usata per indicare i minuti conclusivi e di recupero in un evento sportivo, in particolare nel calcio.


Per metonimia, l'espressione è usata anche nel linguaggio comune in Italia per indicare fatti avvenuti, o situazioni cui si è posto rimedio, in extremis.


Il nome deriva dal calciatore Renato Cesarini, mezzala della Juventus nella prima metà degli anni 1930, il quale realizzò diversi gol nei minuti finali di partita (pur se non tutti decisivi ai fini del risultato).

(Fonte: Wikipedia, L'enciclopedia libera - https://it.wikipedia.org/wiki/Zona_Cesarini)
PREMI E RICONOSCIMENTI
(aggiornato al 14 dicembre 2019)
· 72° Festival Internazionale del Cinema di Salerno 
PREMIO sezione Corti
· Galà del Cinema e della Fiction in Campania

MENZIONE SPECIALE
· Filmagogia International Audiovisual Awards (Svizzera) 

MENZIONE SPECIALE Nell'ambito della 76^ Mostra Internazionale del Cinema di Venezia, Spazio Regione Veneto
· XIII Serata di Cinema Indipendente Europeo 
PREMIO Miglior Cortometraggio Commedia
· Out and Loud International Queer Film Festival (India)

PREMIO Best Humor Film

· Sicily International Short League 

2 PREMI Audience award - Best Film 

· Corto e a Capo 

PREMIO Audience award 

· Corto Fiction 

3 PREMI Miglior film / PREMIO Tema Comico / Menzione speciale come miglior attore a Domenico Aria 
· Picentia Film Festival 

PREMIO Audience award 

· La Grande Abbuffata, concorso di cortometraggi a tema enogastronomico

PREMIO Audience award 

· Zonta Film Festival, Corto di donna 

PREMIO Migliore Regia 

· Accordi @ DISACCORDI, Festival Internazionale del Cortometraggio 

2 PREMI Audience award / MENZIONE SPECIALE per il Miglior Attore

· Afrodite Shorts

PREMIO Audience award

· OMOvies Int. Film Festival

PREMIO Best Short Film Festival

“In Zona Cesarini”sta riscuotendo un grande successo, soprattutto di pubblico, nei festival nazionali ed internazionali, ricevendo numerosi premi.


In selezione ufficiale all'ICFF Italian Contemporary Film Festival  in Canada, è stato selezionato anche a festival in India, Corea, Svizzera, Grecia, Bulgaria oltre che a decine di manifestazioni in Italia.
BIOFILMOGRAFIA DELL'AUTRICE

SIMONA COCOZZA è un'affermata filmmaker  con quasi 20 anni di esperienza in ambito audiovisivo, che le hanno consentito di maturare una grande e variata esperienza come regista, sceneggiatrice e montatrice. 

Laureatasi nel 2000 in Storia e Critica del Cinema presso l'Università di Bologna, Simona Cocozza, dopo anni di esperienza come segretaria di edizione su set di corti e lungometraggi indipendenti, nel 2003 esordisce come autrice con il cortometraggio “Fresca di Bucato”, presentato e premiato in vari festival internazionali, cui seguono altri cortometraggi. 


Regista ed autrice di documentari importanti come: - Over The Rainbow (2009 – 52') co-regia con Maria Martinelli. In onda su RAI 3 e SKY. Proiezione straordinario presso il Senato, per il suo valore sociale, essendo il primo documentario in Italia che tratta il tema della omogenitorialità. - Our Daily Bad (2011 – 36') In onda su RAI News24 e RAI INT. - The Barefoot Princess (2013 – 54') co-regia con Samantha Cito. Evento speciale al Festival “Cines del Sur” di Granada,  presente a“Vision du Rèel” in Svizzera; proiezione straordinaria presso l'ambasciata italiana di New York (nella versione cortometraggio Princess of oriental dance). 


In ambito televisivo, dal 2012 lavora come regista e filmmaker alla realizzazione di alcuni programmi di successo, collaborando con diverse società di produzione. 


Da sempre impegnata nel sociale, vanta prestigiose collaborazioni con le più importanti ONG nazionali ed Internazionali, in particolare con Greenpeace, Amnesty International, Medici Senza Frontiere e tante altre, realizzando oltre 500 reportage e video per il web. 


Parallelamente all'attività di video reporter, continua a realizzare progetti autoriali, firmando 8 cortometraggi presentati in numerosi Festival in tutto il mondo, ottenendo premi nazionali ed internazionali. 
FILMOGRAFIA PRINCIPALE COME REGISTA
DOCUMENTARI
2013 "The Barefoot Princess" (54') Co-diretto con Samantha Cito. 
2011 "Our Daily Bad / Il nostro male quotidiano" (36') (RAI News24 / RAI International) 
2009 "Over The Rainbow / Oltre l'arcobaleno" (80') Co-diretto con Maria Martinelli (RAI 3 / SKY) 
DOCUREALITY e REPORTAGE per la TV
2019 “Made in Napoli”(docureality – REAL TIME)
2019 “La macchina della verità” (reportage per “Report”– RAI3)
2018/19 “Dottori in corsia” (docureality – RAI3) Regia seconda unità
2017/2018  "I ragazzi del Bambino Gesù" (docureality – RAI3) regia seconda unità 
2017  "Ritorno a Terzigno 2010/2017" (reportage – RAI News24) 
2016  "Ho sposato un Gigante 2" (docureality – LA5) 
2014/2015  "16anni e incinta - Italia" (docureality – MTV) 
2013/2014  "Sconosciuti" (daily documentary – RAI 3) 
2011/2012 "Terra Amara" - "Ecodesign Made in Italy" - "Il mattone verde" - "Progettare un futuro pulito" - "EcoAlfieri" (reportage – RAI News24 / RAI International) 
CORTOMETRAGGI
2018 In Zona Cesarini - 2015 Oltre il confino - 2011 I 5 buoni propositi del lunedì - 2011 Morte di un capitone napoletano - 2009 Princess Of Oriental Dance - 2007 Dammi il tuo amore 2006 Vittima della Storia - 2005 Perduta Mente - 2003 Fresca di Bucato - 2001 L'angelo
PROFILO DEGLI ATTORI
PIERO PEPE

Attore di lungo corso, ha lavorato con i più grandi registi teatrali, tra cui Roberto De Simone, Giuseppe Patroni Griffi e Carlo Giuffrè, in opere memorabili come “L’opera buffa del giovedì santo”, “La fortuna con la effe maiuscola”, “Napoli Milionaria”, “Natale in casa Cupiello” e “Il medico dei pazzi”. Al cinema è stato diretto da registi come Steno e Nanni Loy.
ANTONELLA MOREA 

Attrice e cantante scoperta da Peppe Barra e apprezzata da Eduardo, protagonista della più celebre opera di Roberto De Simone, “La Gatta Cenerentola”. Interprete nel ruolo della Mamma nei video di Casa Surace, il fenomeno web degli ultimi anni, al cinema ha lavorato con i Manetti Bros, Edoardo De Angelis e Vincenzo Salemme.
ERNESTO LAMA

Attore di cinema e teatro, ha debuttato a soli 14 anni con Roberto De Simone. Ha preso parte a più di cento spettacoli, ed ha partecipato a numerosi film e spettacoli televisivi. Diretto da grandi registi come Tato Russo, Armando Pugliese, Glauco Mauri, Vincenzo Salemme, Massimo Ranieri.

DOMENICO ARIA

Attore teatrale in compagnie importanti come quella di Luigi De Filippo e Carlo Giuffrè, da anni lavora negli spettacoli di Vincenzo Salemme, recitando anche nei suoi ultimi film, come “Cose da pazzi”, “SMS – Sotto Mentite Spoglie” e “Se mi lasci non vale”.
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